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   تمام وجه خودرو را بپردازید
براساس قوانین طرح یکپارچه فروش خودرو داخلی، 
متقاضیان باید مبلغ 100میلیون تومان را تا زمان تعیین 
نوبت دریافت خودرو در حسابی وکالتی، بلوکه می‌کردند. 
مسئولان وزارت صمت ابتدا اعلام کرده اند که متقاضیانی که 
نوبت دریافت خودروی آنها بعد از بهار 1402باشد، می‌توانند 
مبلغ واریزی خود را برداشت کنند و طبق زمان اعلام شده 
از سوی شرکت‌های خودروساز، برای تکمیل وجه خودرو 
اقدام کنند. فروردین‌ماه اعلام شد که کلیه مبالغ بلوکه شده 
صرف‌نظر از زمانبندی دریافت، آزاد می‌شود که همین اتفاق 
نیز رخ داد. اما در روزهای اخیر از سوی بعضی شرکت‌های 
خودروساز خصوصی، به متقاضیانی که برای امضای قرارداد 
مراجعه کرده‌اند، اعلام شده که ظرف چند روز آینده، نسبت 
به تکمیل وجه خودرو اقدام کنند و در غیر این ‌صورت قرارداد 
آنها لغو می‌شود. این اخطار  شامل افرادی که موعد تحویل 
خودروی آنها در نیمه دوم سال و حتی اسفند ماه است نیز 
می‌شود. مهلت تعیین شده از سوی شرکت برای تکمیل وجه 
در ابتدا 10روز اعلام شده که بعد از آن به 4روز کاهش می‌یابد؛ 

درحالی‌که یک‌روز این 4روز نیز جمعه و تعطیل بوده است.
 این اتفاق در شرایطی رخ می‌دهد که اختلاف نظر بر سر 
قیمت خودروهای مونتاژی ادامه دارد و برخی این اقدام 
مونتاژکاران را نوعی لجبازی و دهان‌کجی به مصوبه شورای 
 رقابت درباره قیمت خودروهای مونتاژی می‌دانند. گزارش‌های
رسیده نشان می‌دهد که مبلغ درخواستی برای تکمیل وجه 
خودرو، نه مبلغ اعلام شده از سوی شورای رقابت بلکه قیمت‌ 
تعیین شده توسط خود شرکت‌هاست که نسبت به لیست 

شورای رقابت بسیار بالاتر است.

رئیس بنیاد مستضعفان در مراسم افتتاح 

سیکلگزارش نیروگاه  بخار   واحد 
 ‌ترکیبی خرم‌آباد از سرمایه‌گذاری

۷۶۰۰ میلیارد تومانی بنیاد برای احداث این واحد بخار خبر 
داد و گفت: شاید بدقولی مسئولین بیش از هرچیزی به این 
کشور ضربه زده است ولی ما امروز خوشحالیم که به قول و 
وعده خودمان عمل کردیم و توانستیم به وعده راه اندازی 
این واحد بخار و تبدیل نیروگاه خرم آباد به نیروگاه سیکل 

ترکیبی عمل کنیم.
به گزارش روابط عمومی بنیاد مستضعفان، سید پرویز 
 فتاح در مراسم افتتاح واحد بخار نیروگاه سیکل ترکیبی

خرم آباد، با تبریک میاد کریمه اهل بیت حضرت 
معصومه‌)س(، اظهار کرد: ما در دوران دفاع مقدس و در 
تمامی برهه‌هایی که به مشکلات بزرگی برمی‌خوردیم، به 
کریمه اهل بیت )س( متوسل می شدیم و افتتاح این واحد 

در چنین روزی را باید به فال نیک گرفت.
 رئیس بنیاد مستضعفان با اشاره به شهادت بیش از
 ۶۵۰۰ نفر از مردم لرستان گفت: شاید بدقولی مسئولین 
بیش از هرچیزی به این کشور ضربه زده است ولی ما امروز 
خوشحالیم که به قول و وعده خودمان عمل کردیم و 

توانستیم به وعده راه اندازی این واحد بخار و تبدیل نیروگاه 
خرم آباد به نیروگاه سیکل ترکیبی عمل کنیم.

وی با بیان اینکه این نیروگاه از جنبه محیط زیستی، تولید، 
صرفه جویی در مصرف سوخت و ... دارای جنبه های 
ارزشمندی است، گفت: استان لرستان تا ۳ سال قبل، 
نیروگاهی نداشت و ۳ سال پیش ۲ واحد گازی به ظرفیت 
۳۲۰ مگاوات با سرمایه‌گذاری بنیاد به بهره‌برداری رسید و 

پس از اخذ مجوزها، با راه‌اندازی واحد بخار، امروز این نیروگاه 
به یک نیروگاه چرخه ترکیبی به ظرفیت ۵۰۰ مگاوات رسیده 
و این درحالی است که ساخت واحد بخار این نیروگاه در 
سریع‌ترین زمان ممکن انجام شد. فتاح افزود: تمامی مراحل 
طراحی، ساخت و نصب تجهیزات این واحد بخار ۱۶۰ مگاواتی 
نیروگاه به دست مهندسان ایرانی انجام شده و ساخت این 
نیروگاه، تجلی استقلال ما در صنعت نیروگاه سازی است که 
پیش از انقلاب به صورت ۱۰۰ درصدی یک صنعت وابسته در 
کشور بود. فتاح با تاکید بر اینکه برق تولیدی این نیروگاه، به 
لرستان و تمام کشور کمک می کند گفت: ما تاکید کرده‌ایم 
که با توجه به محیط زیست این منطقه، نیروگاه خرم آباد، یک 
نیروگاه سبز باشد و فضای مهندسی در این نیروگاه در معرض 
دید عموم در قالب تورهای دانشجویی و دانش آموزی قرار 

گیرد که »امید به توانستن« در کشور و جوانان ارتقاء یابد.
رئیس بنیاد مستضعفان با اشاره به اقدامات بنیاد در حوزه 
محرومیت زدایی استان لرستان گفت: ما در ۲منطقه 
محروم کوهدشت و الیگودرز لرستان برای اجرای طرح‌های 
محرومیت زدایی حضور داشته و آمادگی داریم تا هر کمکی 
که در توانمان است را برای استان لرستان و مردم انقلابی 

این استان به کار گیریم.‌‌

فتاح در مراسم افتتاح واحد بخار نیروگاه سیکل ترکیبی خرم آباد:

بهره‌برداری از واحد بخار ۱۶۰ مگاواتی با سرمایه‌گذاری ۷۶۰۰ میلیارد تومانی بنیاد مستضعفان در لرستان آغاز شد
 بدقولی مسئولان به کشور ضربه زده است

برکات کد رهگیری رایگان
بیش از یک‌ماه است که امکان ثبت قراردادهای اجاره 6دانگ 
منعقد شده میان 2 نفر در سامانه معاملات املاک و مستغلات 
)زیرمجموعه سامانه ملی املاک و اسکان( فراهم آمده و 
براساس آخرین اظهارات معاون وزیر راه و شهرسازی، تاکنون 
600قرارداد اجاره از این مسیر ثبت شده‌اند. نکته قابل‌توجه 
این است که این ثبت قرارداد هیچ‌گونه هزینه‌ای ندارد و کد 
رهگیری موردنیاز برای معاملات املاک نیز که پیش‌ازاین با 
دریافت حق کمیسیون توسط مشاوران املاک صادر می‌شد، 
در این سامانه رایگان‌ خواهد شد. البته فعالیت این سامانه، 
هرگز به‌منزله کنار رفتن صنف مشاوران املاک نیست و آنها 
طبق روال سابق براساس قوانین صنفی به فعالیت خود در 
حوزه دلالی املاک و مستغلات و دریافت حق‌الزحمه اقدام 

می‌کنند اما اصل ماجرا چیست؟
راه‌اندازی سامانه متمرکز ثبت معاملات املاک و مستغلات 
اعم از خرید، فروش و اجاره، در گام اول با هدف شفاف‌سازی 
و نظم‌بخشی به اطلاعات این حوزه انجام شده و فعالیت 
 آن‌که در گام نخست مختص قراردادهای اجاره 6دانگ میان

2 شخص است و در گام‌های بعدی همه قراردادهای حوزه 
اجاره را در بر خواهد گرفت، ثمراتی برای جامعه و مردم دارد. 
نکته اول اینکه تا پیش‌ازاین، چنانچه 2 نفر به‌صورت توافقی 
معامله خریدوفروش املاک یا اجاره را انجام می‌دادند، برای 
رسمی کردن قرارداد مجبور بودند به بنگاه‌های ملکی یا 
در شکلی غیرقانونی به دفاتر ثبت‌اسناد مراجعه کنند و با 
پرداخت حق کمیسیونی که توافقی تعیین می‌شد، قرارداد 
خود را رسماً ثبت کنند. این در حالی است که در شکل فعلی، 
این معامات توافقی کاملًا رایگان و آزادانه می‌توانند در 
سامانه مربوطه ثبت شده و کد رهگیری دریافت کنند. نکته 
دوم اینکه قراردادهای اجاره منعقد شده در بنگاه‌های مشاور 
املاک به‌واسطه اعتبار یک‌ساله، درصورت تمدید توافقی، 
فاقد کد رهگیری محسوب می‌شوند و متعاملین برای رسمی 
کردن آنها باید بار دیگر با مراجعه به مشاوران املاک و 
پرداخت حق‌الزحمه معادل 10درصد حق کمیسیون معامله، 
نسبت به تمدید رسمی قرارداد و دریافت کد رهگیری اقدام 
کنند. این کار به‌خصوص برای دریافت وام ودیعه الزامی 
است؛ اما از این به بعد از طریق سامانه کد رهگیری قابل 
انجام خواهد بود. نکته سوم هم شکست انحصار کد رهگیری 
معاملات املاک است که تاکنون در دست بنگاه‌ها بود و 
راهی برای اثرگذاری آنها بر کل معاملات بازار باز می‌کرد. 
درنهایت، سیاستگذار می‌تواند به‌واسطه الزام همه معاملات 
املاک به دریافت کد رهگیری، الزامات قانونی در شفاف‌سازی 
وضعیت مالکیت، سکونت و اقامت افراد را مشخص کرده 
و سیاست‌های موردنیاز برای تنبیه، تعزیر یا حمایت هر 
گروهی را با چشمان باز تدوین و اجرا کند. نور تاباندن به 
تاریک‌خانه املاک و مستغلات، فرصت مغتنمی است که باید 
امیدوار بود که متولیان مسکن به‌درستی از آن استفاده کنند.

حکایت داروغه‌ها و طناب قانون
رحیم ممبینی، معاون سازمان برنامه 
و بودجه می‌گوید: اساس درمان 
ناترازی بودجه در کشور مالیات 
است، درحالی‌که در مالیات‌ستانی 
 ضعیف هستیم و سهم مالیات از تولید ناخالص داخلی

پایین است. 
روشن است که دولت باید مالیات بستاند و خرج خود را با 
مالیات درآورد اما روشن نیست که مردم چند درصد باید 
مالیات دهند و آیا تورمی که هر سال دولت‌ها با ناترازی 
بودجه بر سبد هزینه خانوار تحمیل می‌کنند، مگر خودش 
مالیات نیست؟ کاش اکنون که رحیم ممبینی به فکر تقویت 
پایه‌های مالیاتی است، همین صفحه نخست لایحه برنامه 
هفتم را بخواند و پاسخ دهد وقتی میانگین نرخ تورم در 
5سال آینده 19.7درصد برآورد شده، مگر غیراز این است 
که دولت دست‌کم به همین میزان مالیات بر سبد هزینه 
خانوارها تحمیل می‌کند. افزون بر این چرا نظام مالیاتی ایران 
سراغ کسانی نمی‌رود که یا از بالای طناب قانون می‌پرند و 
 یا از زیر آن رد می‌شوند؟ اول تورم را تک رقمی کنید، بعد

دنبال مالیات بیشتر باشید.‌‌

چهره روز

نقد ‌خبر

خیلی دور، خیلی نزدیک
  خبر:داوود منظور، رئیس سازمان برنامه‌وبودجه، با اشاره 
به فرایند تدوین برنامه هفتم توسعه، می‌گوید: در دوره ‌5 
ساله به روش‌های حل مسائل کشور پاسخ مناسب و عملی 
داده شده و تورم هدف‌گذاری و در پایان برنامه هفتم توسعه 

۹.۵درصد درنظر گرفته شده است.
  نقد: اقتصاد ایران برای همین لحظه نیازمند اقداماتی 
است که از ایست قلبی جلوگیری کند و خاتمه‌‌ دهد به 
فشاری که لحظه‌به‌لحظه به مردم وارد می‌شود؛ حالا اینکه 
در چند سال دیگر چه اتفاقی می‌افتد، مسئله‌ای جداست 

که می‌توان بعد از اقدامات اورژانسی درباره آنها بحث کرد. 
رئیس سازمان برنامه‌وبودجه به‌گونه‌ای هدف‌گذاری برنامه 
هفتم توسعه را باور دارد که گویی در برنامه ششم توسعه، 
برای تورم 50درصدی هدف‌گذاری شده بود که حالا محقق 
شده و ازاین‌قرار، هدف‌گذاری تورم 9.5درصدی در 5سال 
آینده نیز محقق خواهد شد. واقعیت این است که در ایران، 
اصل مأموریت کارشناسان، نوشتن برنامه است و بعد ازآن 
مأموریتی به نام اجرا و پیگیری اهداف وجود ندارد؛ ازاین‌رو، 
بهتر است به‌جای بحث در آمال و آرزوها، نقد را بچسبیم و 

برای بهبود حال تلاش کنیم.

تسویه امروز،‌ تحویل اسفند
بعضی از مونتاژکاران چینی به همه متقاضیان صرف‌نظر از موعد تحویل خودرو اخطار داده‌اند که برای تکمیل وجه اقدام کنند

درحالی‌که مرحله دوم ثبت نام در طرح فروش یکپارچه 
خودروهای داخلی آغاز شده، حاشیه‌های نوبت اول این 

طرح همچنان ادامه دارد و در تازه‌ترین مورد، متقاضیان 
خودروهای مونتاژی با قوانین جدید خود ساخته 

شرکت‌های مونتاژکار عمدتا چینی مواجه شده‌اند. 
به گزارش همشهری، طی روزهای گذشته موارد متعددی از 
شکایت متقاضیان خودروهای مونتاژی چینی به همشهری 
رسیده که نشان می‌دهد، وقتی افراد برای امضای قرارداد 
به شرکت مراجعه کرده‌اند، با اخطار تکمیل وجه طی چند 

روز و یا لغو قرارداد مواجه شده‌اند و این موضوع افرادی که 
نوبت دریافت خودروی آنها پایان سال است را نیز شامل 

می‌شود؛ موضوعی که با گفته‌های مسئولان وزارت صمت و 
طرح یکپارچه فروش خودرو داخلی، تناقض دارد.

فرخنده رفاییگزارش
خبر‌نگار

برخی این اقدام مونتاژکاران را 
نوعی لجبازی و دهان‌کجی به 
مصوبه شورای رقابت درباره قیمت 

خودروهای مونتاژی می‌دانند

 قیمت خودروهای مونتاژی
 به موضوع مناقشه میان 

 شورای رقابت
و شرکت‌های تولیدکننده 

تبدیل شده است

 خودروسازان، مصوبه 
 شورای رقابت 

درباره قیمت مونتاژی‌ها را 
نپذیرفته و راسا به تعیین 

قیمت اقدام کرده‌اند

مونتاژکاران اعلام کرده‌اند 
که محصولات با قیمت‌های 
جدید شرکتی در مرحله دوم 

 فروش یکپارچه 
|عرضه می‌شوند

  سرگردانی متقاضیان خودروهای مونتاژی 
شورای رقابت 17اردیبهشت‌ماه قیمت مصوب خودروهای مونتاژی را اعلام کرد اما این لیست قیمت با واکنش 
 منفی و اعتراض خودروسازان مواجه شده تا جایی که وزارت صمت از شورای رقابت خواسته تا در این فهرست،
تجدید نظر شود. با پافشاری شورای رقابت بر فهرست قیمت اعلامی و با گذشت 2هفته از انتشار این مصوبه، 
هنوز هیچ نهادی قیمت‌ نهایی خودروهای مونتاژی را اعلام و ابلاغ نکرده و این تأخیر طولانی، متقاضیان را 
با مشکلات زیادی مواجه کرده است. این در حالی است که خودروسازان طی همین مدت با نادیده گرفتن 
مصوبه شورای رقابت، قیمت محصولات خود را بالا برده‌اند و این موضوع ابهامات‌ را برای خریداران بیشتر 
کرده است؛ چرا که هنوز معلوم نیست خودروهای مونتاژی قرار است با چه قیمتی عرضه شوند. متقاضیان 
مرحله اول طرح یکپارچه علاوه بر اینکه برای تکمیل وجه ظرف چند روز به مشکل برخورده‌اند، با این ابهام 

نیز مواجهند که اگر مصوبه شورای رقابت اجرایی شود، تکلیف مابه‌التفاوت وجه واریزی چه خواهد شد؟‌

 مشکلات متقاضیان مرحله دوم 
تعیین قیمت خودروهای مونتاژی در شرایطی به کلافی سر درگم تبدیل شده که ثبت نام‌کنندگان مرحله 
دوم طرح یکپارچه نیز باید ظرف چند روز آینده برای انتخاب خودروی درخواستی خود اقدام کنند. سازمان 
حمایت اعلام کرده است که  از طریق معاونت حمل‌ونقل وزارت صمت به‌خودروسازها هنوز ابلاغی صورت 
نگرفته است.  شورای رقابت نیز بر سر موضع خود در مصوبه قیمت‌های مونتاژی ایستاده و تأکید کرده 
که مصوبه شورای رقابت لازم‌الاجراست. این در شرایطی است که سخنگوی وزارت صمت نیز با توجه به 
تغییرات ایجاد شده در این وزارتخانه، پاسخگوی خبرنگاران نیست و هیچ مرجعی برای اطلاع‌رسانی در 
این خصوص در دسترس رسانه‌ها قرار ندارد. براساس آخرین پیگیری‌های خبرگزاری‌ها در روز گذشته، 
وزارت صمت در پاسخ به ابهامات موجود در زمینه قیمت خودروهای مونتاژی در مرحله دوم طرح فروش 
اعلام کرده است: قیمت‌های روز کارخانه، ملاک تحویل خودروها خواهد بود و سامانه صرفا جهت نوبت‌دهی 
است. ‌شرکت‌های خودروساز اعلام می‌کنند؛  قیمت‌هایی که برای محصولات خود تعیین کرده‌اند، براساس 
هزینه‌های تولید و نرخ تورم و سایر هزینه‌های مؤثر در تعیین قیمت نهایی خودرو بوده و قرار است 

محصولات را با همین قیمت‌های جدید در مرحله دوم فروش یکپارچه، عرضه کنند.‌

مکث


